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DMC/Council MeetingF .2/ I /2023 / 08e December, 2023

Minutes of the Council meetins of the Delhi Medical Council held on 08'h December. 2023 in Conference

Room, Ground Floor. B-Wins. Block-l. D C IT Park. Shastri Parlc New Delhi-110053.

A meeting ofthe Delhi Medical Council was convened 08'h December, 2023 for 2.3O p-m. in Conference Room,

Ground Floor, B-Wing, Block-l, DMRC lT Park, Shastri Park, New Delhi-l10053.

The meeting was adjoumed at 2.30 p.m. due to lack ofquorum. The meeting was reconvened at3.00p.m.

The following were present:-

l. Dr. Arun Cupta

2. Dr. Naresh Chawla

3. Dr. Raghav Aggarwal

4. Dr. Narendra Saini

5. Dr. Manish Narang

6. Dr. Manish Kumath

7. Dr. Vijay Dhankar

8. Dr. Saudan Singh

9. Dr. Sushil Kumar

10. Dr. Ashwini Dalmiya

I 1. Dr. Rakesh Kumar Gupta

President

Vice-President

Member

Member

Member

Member

Member

Member

Member

Member

Member

The following member could not attend the meeting :-

l. Dr. P.N. Pandey Member

2. Dr- N.N. Mathur Member

3. Dr. Maneesh Singhal Member

4. Dr. Niket Verma Member

5. Dr. Mridu Dudeja Member

6. Dr. Rajeev Sood Member

7. Dr. Harish Gupta Member

8. Dr. Prem Kumar Aggarwal Member

9. Dr Anil Kumar Bhalla Member

l0.Dr. Pankaj Solanki Member

11. Dr. Ashwani Goyal Member

12. Dr. Subhash Aggarwal Member

13. Dr. Aditya Aggarwal Member

14. Dr. Nutan Mundeja Member
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The following agenda was discussed:-

1. Minutes of the meeting held on 06tb November, 2023.

The minutes of the Council meeting held on 06th November,2O23 were circulated to all the

members present, for information.

2. Action taken report of minutes of the meeting held 06rh November, 2023.

Action taken reports, which were circulated to all the members present, were approved. The same

are appended herewith as Annexure 'A'.

3. To discuss cases of medical negligence and unethical conduct.

(i) The Order of the Executive Committee in Complaint No. 3834-a representation from

Police Station North Rohini seeking medical opinion in respect of death of Ms. Sarita w/o

Nandu, r/o C-301, Gali No.9, Majlis Park Adarsh Nagar, Delhi, allegedly due to medical

negligence on the part of doctors of BSA Hospital Sector-6 Rohini Delhi-l10086, was

confirmed by the Delhi Medical Council.

( ii) The Order of the Executive Committee in complaint No. 3578- a representation from

Police Station, I.P Estate, Delhi, seeking medical opinion on a complaint ofSmt Jyoti, r/o-

House No. O-97, Mangolpuri, Delhi, alleging medical negligence on the part ofdoctors of
Lok Nayak Hospital, Nerv Delhi, in the treatment administered to complainant's husband

Shri Kuldeep Singh, resulting in his death on 28.06.2020, was confirmed by the Delhi

Medical Council.

(iii) The Order of the Executive Committee in complaint No.3299 of Dy. Medical

Superintendent, ESIC Hospital, Okhla, New Delhi, alleging professional misconduct on

the part of Dr. Preeti Sharma, House No.l8A, Pocket-9, DDA Flats, Gomti Apartment,

Kalkaji Extension, New Delhi-l10019, was confirmed by the Delhi Medical Council.

(iv) The Order of the Executive Committee in complaint No.3822 of Shri Vishal Rawat s/o

Shri late Banwari Lal r/o H.No. 146A, Gujjar Dairy Gautam Nagar, New Delhi-l10049,

alleging medical negligence on the part of doctors of Diyos Hospital A-l/26, Safdarjung

Enclave, New delhi-l10029, in the treatment of complainant's father Shri Banwari Lal,

resulting in his death on 16.02.2023, was confirmed by the Delhi Medical Council.

(v) The Order of the Executive Committee in complaint No.33l2 of Sarvodaya Hospital and

Research Centre, Sector 8, Faridabad, alleging professional misconduct on the part of Dr.
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(vi)

(vii)

(viiD

Priya Rai, House No.l5l0, Sector 08, Faridabad, Haryana-l21006, was confirmed by the

Delhi Medical Council.

The Order of the Executive Committee in complaint No.335l of Smt. Sarita, rlo- 83/13,

Block A-1, Top Floor, Mohan Garden, New Delhi-l10059, alleging medical negligence

on the part of doctors of Tarak Hospital, C-7, Jai Bharut Enclave, Dwarka more, New

Delhi, in the treatment administered to complainant's husband Shri Randhir, resulting in

his death on 28.05.2021 at Deen Dayal Upadhyay Hospital where he subsequently

received treatment, was confirmed by the Delhi Medical Council.

The Order of the Executive Committee in complaint No.3503 of Shri Navneet Bhardwaj

sio Shri Vijay Bhardwaj r/o 7A Sarojani Nagar, Shasti Nagar, Delhi-l10031, alleging

medical negligence on the part of Dr. Nupur Pagore of Jain Charitable Hospital Street No.

5, Raghubar Pura No.2, Candhi Nagar, Delhi-l 10031, in the treatment of complainant's

u,ife Smt. Sonam Bhardwaj, was confirmed by the Delhi Medical Council.

The Order of the Executive Committee in complaint No.3903- a representation from

Police Station Madhu Vihar, seeking medical opinion on a complaint of Smt. Sarita r/o D-

74B Street No. 03, Laxmi Nagar, New Delhi, alleging medical negligence on the part of

doctors of Max Hospital Patparganj, Delhi-l 10092, in the treatment of complainant's

mother Smt. Shanta, resulting in her death on 27.05.2023, was confirmed by the Delhi

Medical Council.

(ix) The Order of the Executive Committee in complaint No.3905 of Shri Praveen Chopra r/o

46-8, LIG Flats, Ilnd Floor, Rajouri Garden, New Delhi-I100027, alleging medical

negligence on the part of Dr. Ritin Goyal of Insight Eye Clinic, J-9l5, Rajouri Garden,

New Delhi-l10027, in the treatment of complainant, was confirmed by the Delhi Medical

Council.

(x) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No. 2817 of Shri Chaman Singh s/o

Shri Amichand r/o A-386, Part-6, Main Circular Road, Near CRPF Camp, Sonia Vihar

Delhi-l10094, alleging medical negligence on the part of doctors of Chacha Nehru Bal

Chikitsalaya Geeta Colony, Delhi-l10031, in the treatment of complainant's baby Kalya,

resulting in her death on 25.1 1.2018, was confirmed by the Delhi Medical Council.

(xi) The Order of the Disciplinary Commiftee in complaint No.l356 of representation from Dr.

S.K. Bansal, Additional Medical Superintendent, (Admn.), Office of the Medical

Superintendent, Lok Nayak Hospital, Gort. ofNCT of Delhi, New Delhi-110002, atleging
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Professional misconduct on the part of Resident Doctor of Medicine and Surgery, in the

treatment administered to late Shri Pappu, resulting in his death on 27 .4.14, was taken up

for confirmation before the Delhi Medical Council.

In light of the observations made in the Order of the Disciplinary Committee, the Council

alfows the withdrawal of the representation No.F.AMS(A)l24lI-NW2O14l7l0 dated 09s

June,2014 of Additional Medical Superintendent (Admn.), Lok Nayak Hospital, Gort. of

NCT of Delhi, New Delhi and thus, order closure of these proceedings; hence, the same

stands closed.

This observation is to be incorporated in the final Order to be issued. The Order of the

Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is

confirmed-

(xii) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No. 3800 a representation from

police station Baba Hari Das Nagar Delhi seeking medical opinion, on a complaint ofShri

Karam Veer r/o Flat No. 08, Type-III, New Block Group Centre CRPF Jharoda Kalan

Delhi-l 10072, alleging medical negligence on the part of doctors of Composite Hospital

CRPF Jharoda Kalan New Delhi-l 10072 and Venkateshwar Hospital Dwarka, New Delhi-

110075, in the treatment of complainant's wife Smt. Pooja, resulting in her death at

Manipal Hospital, where she was subsequently received treatment, was confirmed by the

Delhi Medical Council.

(xiii) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.3849 of Shri Aayush Batra s/o

Shri Inder Sain Batra, r/o 2nd Floor, zl2Dllc, Gali No.8, Near Krishna Nagar Police

Station East Azad Nagar, Krishna Nagar, Delhi-l10051, alluding to a Court order dated

17.4.2023 in which certain observations have been made by the Hon'ble Judge Family

Court, Central District THC in its order dated 17.4.2023 in case GP No. 46122 Aayush

Batra vs Prema Batra against Dr. Rahul Sharma, was confirmed by the Delhi Medical

Council.

The Council further confirmed the punishment of warning awarded by the Disciplinary

Committee to Dr. Rahul Sharma (Delhi Medical Council Registration No.21732).
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The Council further observed that the Order directing the issuance of waming shall come

into effect after 60 days from the date ofthe Order.

This observation is to be incorporated in the final Order to be issued. The Order of the

Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is

confirmed.

(xiv) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No.345l of Shri Sachin Gupta 4-6,

3'd Floor, Sardar Nagar, near C.C. Colony, Delhi-110009, alleging medical negligence on

the part of doctors of Fortis Hospital, Shalimar Bagh, Delhi, in the treatment of

complainant's daughter Baby Ananya Gupta, resulting in her death, was confirmed by the

Delhi Medical Council.

The Council further confirmed the punishment of warning awarded by the Disciplinary

Committee to Dr. Hima Goyal (Delhi Medical Council Registration No.DMC/PJI2278).

The Council further observed that the Order directing the issuance of waming shall come

into effect after 60 days from the date ofthe Order.

This observation is to be incorporated in the final Order to be issued. The Order of the

Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is

confirmed.

(xv) The Order of the Disciplinary Committee in complaint No. 3194-a representation from

Dy. Commissioner of Police, Dwarka Distric! seeking medical opinion on a complaint of

Sub Major Shri Krishan Sharma, RZ-179, Street No. -10, Gopal Nagar, New Delhi-

110043, alleging medical negligence on the part of doctors of Manipal Hospital and

Venkateshwar Hospital Dwarka Sector-18A, New Delhi-l 10075, in the treatment of

complainant's son Shri Satish Kumar Sharma, resulting in his death on 22.11.2020, was

taken up for confirmation ofthe Delhi Medical Council.

Whilst confirming the Order of the Disciplinary Committee, the Council observed that in

the facts and circumstances of this case, a copy of this Order be also sent to the

Directorate General of Health Services. Golt. of NCT of Delhi and the Directorate
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General of Health Services, Govt. oflndia with a request that necessary directions may be

issued to the hospitals/nursing homes, functioning under their jurisdiction to make a portal

on their website in regard to the availability (Real Time Disposed) of beds for general

public.

The Council further confirmed the punishment of waming awarded by the Disciplinary

Committee to Dr. Gulshan Battan (Delhi Medical Council Registration No.69334) and Dr.

Ritesh Sanguri (Delhi Medical Council Registration No.43813) with a direction that they

should undergo l2 hours of Continuing Medical Education (C.M.E.) each on the subject

related to 'Acute Coronary Syndrome', within a period of three months fiom the date of

the Order and submit a compliance report to this effect to the Delhi Medical Council

The Council further observed that the Order directing the issuance of warning shall come

into effect after 60 days from the date ofthe Order.

This observation is to be incorporated in the final Order to be issued. The Order of the

Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is

confirmed.

The Order of the Disciplinary Committee in complaint No. 2537 of Shri. Anil Kumar

Singh s/o late Shri Jai Govind Simgh r/o- 13/490, Lodhi Colony, New Delhi-l10003,

forwarded by the Medical Council oflndia, alleging professional misconduct on the part

of Dr. Dinesh Kumar Yadav, Department of Pediatrics, PGIMER, Dr. RML Hospital,

New Delhi, was confirmed by the Delhi Medical Council.

The Council further confirmed the punishment of waming awarded by the Disciplinary

Committee to Dr. Dinesh Kumar Yadav (Dr. Dinesh Kumar, Delhi Medical Council

Registration No.9770).

The Council further observed that the Order directing the issuance of waming shall come

into effect after 60 days from the date ofthe Order.

(xvi)
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This observation is to be incorporated in the final Order to be issued. The Order of the

Disciplinary Committee stands modified to this extent and the modified Order is

confirmed.

4. To discuss about the Minutes of the Anti-Quackery Committee,

The minutes of the meeting of the Anti-Quackery Committee of the Delhi Medical Council held on

29s November, 2023 were circulated to all the members present, were confirmed.

5. To discuss about the Minutes of the Finance Committee.

The Secretary informed that there are no minutes of the Finance Committee of the Delhi Medical

Council on which discussion is required, as no meeting of the Finance Committee of the Delhi

Medical Council had been convened.

6. Any other item with permission of Chair,

No other matter was discussed.

Meeting ended with vote of thanks to the Chair

Secretarv

717

I
>-'"

(Dr. Girish Tyagi)


